Tema: «PemeHue 0JHOPOJIHBIX TPUTOHOMETPUUYECKHX YPABHEHHIN».
[emu ypoka:

o0yuyamomiasi: HAy4uTh peHIaTh OJHOPOJHBIE TPUTOHOMETPUUECKHUE
ypaBHEHHS.

pa3BUBaOIIAsl: HAy4YUTh IPUMEHSITh HUMEIOIIMECS 3HAaHUS B
W3MEHEHHON CHUTyallid;, pa3BUBaTh JIOTUYECKOE MBIIUICHUE; JIeJ1aTh
BBIBOJIBI 1 0000IIIEHHS.

BOCIIUTATEJbHASE — BOCHUTHIBATH MaTEMAaTUYECKYH) aKKypaTHOCTb,
KYJIbTYPYy TOBEJICHUS, YyBCTBO OTBETCTBEHHOCTH.

ObOopynoBaHue ypoka: IpoeKTOP,HOYTOYK, JT0CKA.
Conepxxanue ypoka
1. OpeanuzayuorHwiit Momenm.

Yuurean: 3apaBcTByiiTe, cagurech! Ha mponuioMm ypoke Mbl pemmanu
TPUTOHOMETpUUYECKHEe ypaBHeHUsA. Kakue MeTojpl Mbl MPUMEHSUIH B
pElICHUM YpaBHEHUU? (3aME€HAa TIEPEMEHHBIX U PaA3JIOKCHHE Ha
MHOXUTENN). Ceco0Hs Ha ypoKe HOBAs mema, HO 4mobbl e€é 02n1acums,
MBI JOJDKHBI MPOBEPUTH JOMalllHee 3ananue. K mocke mouayT 1Ba
4eJloBeKa OHW OyAyT pemaTh ABa ypaBHEHUS U3 JOMAIIHEH padoThI.
(HamMCaHHBIE HA JIOCKE).
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Yuurean: A mbl ¢ Bamu nopaboraem ycTHO.
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Pemenmit HeT




2. IToo2omoska k uzyuenuro 08020 Mamepuald
quTeJII): y MCHA Ha JOCKEC MMCHOTCA KapTquH Ha KOTOPBIX 3aIlIUCaHBbI
ypaBHeHI/Iﬂ HaﬁﬂHTe KapTOIIKI/I Ha KOTOpBIX HaITUCAaHBbI ypaBHeHI/ISI
KOTOPKIE BBl YMEETE pelIaTh U 00bsacHuTe xon pemenus. ([locie 3Toro
KapTouKa youpaercs) (IpocTeiilliee TPUrOHOMETPUUECKOE, 3aMEHA
HIEpEMEHHOM, Pa3JIOKEHNE HA MHOKHUTENH )
cos(3x-4) = 1/2
COS°X — 2cos X =0
cos’x - sin’x = 1
3sinx - 5sinx -2 =0
2sinX —3cosx =0
(tg x-5)(2sin x+1) =0
3sin°X - 4sinx cosx+ cos’x = 0
Yyureib: OcraBiidecss ypaBHEHHS HAa3bIBAIOTCSA OJHOPOJIHBIE.
OTKpoiiTe TeTpaau M 3aMHUIINTe TeMy ypoka «PeleHue OIHOPOIHBIX
TPUTOHOMETPHUUECKUX YPaBHEHHID
Ilens ypoka: IO3HAKOMHUTBCS C  OJHOPOAHBIMHM  YPaBHEHHSIMHU
paccMOTPETh METOMUKY PEIICHHS STHX YPaBHEHHH M 3aKpENHTh 3TH
HABBIKHU B peHIeHHH TpI/IFOHOMeTpI/IIIeCKI/IX ypaBHeHI/II?'I.

- OnHepozaHble FPUTOHOMETD nyeckme
YpPaBHEHUA

VYpaBHeHHe BUZa  asinx + bcosx = 0 Ha3bIBAT OGHOPOIHBIM
TPHTOHOMETPHYECKHM ypaBHEHHEM e pPBOH CTelleHH.

VpaBHeHHe BHOa  asin’®x + bSiNX COsX + ¢COS’X = O HASBIBAIOT
OTHOPOJHEIM TPHTOHOMETPHYECKHM YpaBHeHHEM BTOPOI CTeNeH N

OTIHMUHTE THHBIE OpH3HAKH OOHOPDOIHBIX }’paBHeHIIIUI:

a) Bce OQHOUIEHBI HMEIOT ONHHAKOBYIO CTEIIeHb
6) cBOOOIHBIH YIeH paBeH HYIIO

Onpenennrte Kakue ypaBHEHUS Ha CJIANJI€ OJJHOPOIHBIC

HalauTe oagHOpoAHble ypaBHEHUS.

1. sinx +2cosx=0
2.  sin3x=cos3x
3. sin2x-2sinx-3=o0
4. 2C€0S2X +2C0SX=0

5 25in°X - 48iNX COSX +COS’X = 0




MeTofuKa peLueHns ogHOPOAHbIX YpaBHEHMH

PpasgemnTs 06e YaCcT! ypaBHEHH A Ha CTAPLIYE0
CcTerneHbOHOM u3 GYHKUM, HAIPHMeP Ha COS>X
(cosx ), paccMOTpeB JBa CIydas;

PeLINTS [I0Jy4eHHOe KBaipaTHOe ypaBHeHHe
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sin2x - sinx cos% -2 cos?x = 0

sinx—3cosx =0

OTtBeT:X=-(Wd)+ a0, n¢”Z
X = arctg? +mmn, 11gZi
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[{enecooOpa3Ho paccyxaaTh Tak: PaccMOTpeTh ABa ciydas.

Korma kocMHyc X paBeH O, W KOTJa KOCMHYC X HE paBeH 0. Ecim
kocunyc =0. To yTO nenarTe AeauTh Ha KOCUHYC KBaJpaT HEJb35, HO MbI
CAENacM MPOBEPKY MOJACTAaBUM B HCXOJHOE YPAaBHEHHE BMECTO
kocunyca x 0, Torma cuHyc X paBeH 0, HO TaHHas CUCTEMa HE UMEET
pelIeHus T. K. HE BBINOJHICTCS OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE
TOXIECTBO.

Paccmotpum 2 cnyyaid koraa kocunyc X He paBeH 0 . Torma mar
pa3zenrM JIEBYIO U MPABYIO YaCTh YPABHEHUA HA KOCUHYC KBaJpar X.
[TomyynM HOBOE KBaJpaTHOE TPUTOHOMETPHUYECKOE YPABHEHUE
OTHOCUTEJILHO TaHTE€HCA. Pemras ero, Mbl MOJTyYUM KOPHH.

AHaJIOTUYHO MOCTYIAIOT U C OJHOPOIHBIM YPAaBHEHHEM ITEPBOM
CTEIIEHU. YUUTEIb: Y PABHEHUS TAKOIO BUJIA MOXKHO PELIATh JCIICHUEM
Ha CTaplIylo CTENEHb CUHYCa WK KocuHyca. [Ipu 3ToM MBI HE TepsieM
KOpPHEH, T.K. MBI B YPABHEHHUE MOACTaBUM COSX = 0 , TO MOJIy4nM,

qro SiNX = 0, a 3T0 HEBO3MOKHO (KOCUHYC U CHHYC HE MOT'YT
OJIHOBPEMEHHO PaBHATHCS HYIIIO).

Bompoc Gyer i ypaBHeHHe 3Sin°X - 4sinX cosx +5c08°X = 2
OJHOPOIHBIM?
Mo3KHO J1 ero OyIeT cpa3y pemarh AeJeHHeEM Ha KOCHHYC KBajapar X?



Ho ero moxno IMPpUBCCTHU K OJHOPOAHOMY. I[J'ISI 9TOr'O IIPpAaBYIO 4aCThb
YPaBHCHHUA Mbl YMHOXUM HAa TPUTOHOMCTPHUYCCKYIO CAMHHUILY .
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3sin2x - 4sinx cosx +5cos?x = 2

3. Ilposepka noHUMaHUA Y4auWuMucs H08020 Mamepuada.
Yuureab: Ha 10ocke y Hac eCTb OJTHOPOJAHBIC YPABHEHHUS Mbl JOJIKHBI
ux pemuTh. XKenaromue ectsh?

2sinx — 3cosx =0
3sin°x - 4sinx cosx+ €os°x = 0

4. Umoe ypoka
Bonpoc yuureas: C KakuM BUJIOM YPaBHEHUN O3HAKOMUIIACH?
OtBer: C OTHOPOIHBIMH.

Bonpoc yunrteasi: Kak pemrarorcs 3T ypaBHEHUA?
OTtBet: /leneunem Ha cosx # 0 uau sinx # 0

Bonpoc yunreasi: Uto umeem nociie AeaeHus?
OTtBeT: YpaBHEHME IEPBOU WM BTOPOU CTENEHU, KOTOPBIE

MBI YMEEM pEIIaTh.

5. Jlomawmnsas paboma

«3» MNe 168, 169
«4», «3» cmp 96 Ne24

Eciu BpeMst OCTaHETCS TO pEIIUTh YPABHEHUS.
SIN3X = Cc0S3X
SINX = 2C0SX
V3sin3x — c0s3x = 0
6SIN2X — C0S2X — 5sinxcosx = 0



